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Datum: 25. 11. 2008 

 

 

ZAPISNIK 20. seje IO ZRLS – PRO, 
petek 21. novembra 2008  ob 18.  uri v hotelu Maestoso v Lipici 

 
 
Prisotni: Jože Turk, Žarko Kariž, Anastasija Lavrič, Miroslav Marc, Igor Rehar, Rajko 
Fabbro, France Žgajnar, Janez Rus in strokovni vodja KL, Marko Marc  
Odsotni: Andrej Hosta, Darja Peharc, Dejan Žlajpah, Andrej Oberstar, Boštjan Brinjovc 
 
Izvršni odbor zaradi prenizke udeležbe ni bil sklepčen in seja se smatra kot delovni sestanek. 
 
Člani IO so potrdili naslednji dnevni red seje: 

1. Pregled in potrditev zapisnika 19. seje  
2. Plemenilna sezona 2009 
3. Poročilo s skupščine LIF 
4. Ocena vzrejnega pregleda 2008 
5. Priprava plana 2009 
6. Razno 

AD/1: 
Zapisnik 19. seje je bil po pregledu soglasno potrjen brez pripomb. 
 
AD/2: 
Marko Marc: 

- Zaradi plastificiranja pedigree-jev za konje, last članov Združenja, so težave pri 
tiskanju in je potrebna izbira drugačnega papirja. 

- Kratko poročilo: Lani (2007) je bilo pripuščenih 71 kobil, rezultat je 63 letos 
registriranih žrebet. Letos je pripuščenih 77 kobil. Izdano je bilo 180 ID-jev. 

- Mednarodni register lipicancev ponuja novo funkcijo – računanje sorodstva. 
- Seznam predvidenih lipiških žrebcev za plemenilno sezono 2009, ki po mnenju M. 

Marca omogočajo večjo genetsko raznovrstnost:  
1. Pluto Samira – stoji v hlevu žrebčarja B. Brinjovca,  
2. Favory Canissa 281 – letos je bil pri F. Pirnatu, v naslednji sezoni bo pri A. 

Hosti,  
3. Conversano Wera XII – Branko Trošt,  
4. Pluto Steaka – lani je bil v hlevu B. Brinjovca,  
5. Maestoso Gratiosa – do zdaj se žrebca še ni pripuščalo a je sin žrebca 

Maestoso Allegra XXII in je bil že predstavljen v visoki šoli jahanja. 
Zadnja dva žrebca bosta v hlevih F. Pirnata in A. Bizjaka. 
6. Neapolitano Rena – žrebec prihaja iz Kobilarne Monterotondo, k nam naj bi po 

opravljenih vet. preiskavah prišel do srede februarja 2009 in stal v hlevih 
centra BF na Krumperku, kjer bo plemenil za kobile članov ZRLS. 
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Jože Turk pove, da se žrebčarji ne strinjajo z novim načinom, da so plemenski žrebci pri njih 
na celoletni oskrbi. 
Janez Rus predlaga, da bi ocenjevalna komisija čimprej, vsaj v roku 14 dni, pregledala 
predlagane plemenjake, kot tudi poseben ogled žrebca, ki stoji pri B. Troštu, zato ga zanima, 
kdaj bodo na voljo rezultati opravljenih veterinarskih preiskav.  Marko Marc pove, da je C. 
Wera XII letos opravil delovni test a zaradi poškodbe, žal, šepa. Letos je bil pripuščen na 
kobile KL, ki so v reji pri B. Troštu. Dogovorjeno je, da naslednji člani ocenjevalne komisije: 
J. Rus, K. Potočnik, Ž. Kariž in B. Brinjovc ter strokovni vodja KL začnejo z ogledom 
žrebcev v torek, 9. 12. 2008 ob 13.00. 
Miroslav Marc predlaga, da se pedigree-ji za konje starejših letnikov, ki jih zaradi zapletov 
zadnjih let niso dobili, izdajajo po naročilu, oziroma na podlagi vloge rejca direktno na KL.  
 
Ob zaključku druge točke dnevnega reda je Marko Marc zapustil sejo. 

 
AD/3: 
Anastasija Lavrič poda poročilo o letošnji generalni skupščini LIF, ki je potekala od 10. do 
12. 10. 2008 v Szilvasvaradu na Madžarskem. 
Janez Rus predlaga, da Združenje takoj po novem letu pošlje predsedniku in gen. sekretarju 
LIF dopis z vprašanjem, kako se urejajo upravne zadeve, ki so bile na skupščini dogovorjene, 
ker zaradi kaosa v LIF nekatere članice že razmišljajo o izstopu iz zveze. Natančneje 
predstavi naslednji točki dnevnega reda letošnje LIF skupščine: 

- Poročilo rejskega odbora: dr. M. Dobretsberger iz Pibra, ki je podal poročilo, je 
govoril predvsem o promociji lipicanca na način večjega sodelovanja kobilarn, ki ga 
redijo, na različnih in čimbolj številnih dogodkih. 

- Izobraževanje in podpora nacionalnih sodnikov ter matičarjev lipicanskih konj: glede 
na to, da je bil na skupščini soglasno sprejet sklep, da se za koordinatorja 
izobraževanja sodnikov lipicanskih konj določi J. Rus, je sam mnenja, da je potrebno 
pripraviti enoten koncept in primeren program izobraževanja, ki ga LIF do zdaj še ni 
imel, čeprav je bilo že na gen. skupščini v Djakovu leta 2006 dogovorjeno, da vse 
rejske organizacije posredujejo LIF svoje rejske programe, kar pa se do danes še ni 
zgodilo.  

Rajko Fabbro ponovno pojasni kaos na letošnji skupščini in razloži, čemu sta se predstavnika 
ZRLS – PRO pri glasovanju, ali naj A. Hop ostane na položaju gen. sekretarja LIF še 6 
mesecev, vzdržala. 

 
AD/4: 
Janez Rus pove, da je kvaliteta in pripravljenost živali vsako leto boljša. Pohvali sicer dobro 
izvedbo zrejnih pregledov na obeh lokacijah (KL, Hosta), vendar doda, da kljub sklepu, 
sprejetem na prejšnji seji IO, niso bili vsi člani ocenjevalne komisije prisotni na obeh 
preglednih mestih. Pri Hosti je bilo veliko žrebet a ocenjevala sta le J. Rus in T. Pečovnik. Do 
rejcev ni korektno, če ocenjevalna komisija ni popolna, o čemer bodo ponovno govorili tudi 
na seji strokovnega sveta, ki se bo sestal v dneh do 15-ega decembra. Ob tem pove tudi, da si 
rejci želijo več preglednih mest, kar pa je skoraj nemogoče izvesti, ker člani ocenjevalne 
komisije ob svojih drugih obveznostih že zdaj težko najdejo čas vsi hkrati. Edina dodatna 
opcija bi lahko bila, da se uvede registracija žrebet na več krajih, kjer bi se opravilo vse, kar je 
potrebno za izdajo ID, ocenjevanje pa bi se izvajalo na ustaljeni način, torej na dveh 
lokacijah. Tako bi rejci imeli živali registrirane in označene a bi se glede na potrebo sami 
odločili, če želijo žrebe tudi oceniti. 
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Miroslav Marc pripomne, da bi le to, če bi imel dobro ocenjen konj tudi dobro ceno, lahko 
pripravilo rejce, da bi svoje kobile vozili k tistim žrebcem, ki so zanje najprimernejši in  ne bi 
izbirali žrebcev na podlagi oddaljenosti. 
Rajko Fabro predlaga, da bi se naredila analiza primerjave lanskih in letošnjih žrebet.  
 
J. Rus in R. Fabbro predlagata temo »predstavitev konj na spletnih straneh (marketing)« kot 
primerno za predavanje članom na občnem zboru ali celo za vključitev v program 
izobraževanja. Člani IO se strinjajo, da bi bilo dobro vsako leto pripraviti enodnevni tečaj o 
pripravi ter predstavitvi konja na roki, kot tudi nuditi pomoč rejcem pri predstavitvi živali na 
zrejnih pregledih (prostovoljci). 
 
AD/5: 
Jože Turk bo naslednji teden poslal članom IO lanski plan dela, na katerega naj člani do 10. 1. 
2009, ko bo tudi seja IO, pošljejo svoje pripombe in predloge, ki bi jih uvrstili na plan dela 
2009. Občni zbor bo predvidoma zadnjo soboto v februarju. 
Janez Rus pove, da strokovni svet še vedno nima uradnih podatkov o živalih ZRLS – PRO, 
čeprav je že dvakrat dal pobudo IO, da od KL pridobi podatke, potrebne za izvajanje rejskega 
programa in svoje delovanje. Kobilarna Lipica, že leta 2003 priznana rejska organizacija, ima 
in mora imeti točne podatke a jih kljub uradni zahtevi do danes še ni posredovala Združenju. 
Podatki so last ZRLS - PRO in KL jih je dolžna posredovati. Združenje je od l. 1992 naprej, 
ko je začelo uradno delovati, vedno dobivalo vse podatke, čeprav niti še ni bilo pravih 
zakonskih podlag za to a danes, ko bi jih moralo, jih ne dobi več. Tako ne gre več naprej, zato 
mora vodstvo ZRLS - PRO nujno zavzeti stališče ter se končno odločiti ali želi ostati rejska 
organizacija in bo kot taka insistiralo na pridobitvi zahtevanih podatkov ali ne. 
Vnela se je burna razprava. Miroslav Marc ne razume nesodelovanja med Združenjem in 
Kobilarno in je prepričan, da je vse skupaj izključno posledica slabe komunikacije, češ da v 
dopisu KL Združenje verjetno ni natančno opredelilo, katere podatke želi, saj so vendar vsi 
podatki javni in celo dostopni na internetu. J. Rus pojasni, da potrebnih podatkov nikakor ni 
mogoče dobiti na internetu in da je bil dopis dovolj natančen a kljub temu strokovni vodja KL 
ni izročil zahtevanih podatkov, oziroma so bili ti nepopolni, skratka, laični ter tako za vsak 
strokovni organ neuporabni.  
Člani IO se dogovorijo, da se v KL ponovno pošlje dopis z natančno definirano zahtevo po 
podatkih in z zahtevo po uradnem odgovoru. 
 
AD/6:  

- Razpis ARSKTRP - Jože Turk pove, da je Združenje edina rejska organizacija, ki je 
uspela s kandidaturo na razpisu in da je iz tega naslova dobilo 8.200 €. Hkrati je edina 
PRO z iz strani MKGP potrjenim programom izobraževanja. 

- Članarina LIF – Rajko Fabbro obvesti IO, da so mu bili na LIF skupščini neformalno 
predani računi za plačilo članarine Združenja LIF za 4 leta, od leta 2005 do 2008. 
Takoj se je o situaciji pozanimal pri g. Verbiču, ki mu je povedal, da je po dogovoru 
za leti 03 in 04 članarino v imenu ZRLS plačalo MKGP, kasneje pa ne več. Člani IO 
se dogovorijo, da se denar, gre za 1.500 €, nakaže iz sredstev ZRLS in da se je 
potrebno pozanimati na MKGP o možnosti refundacije sredstev. 

- Koledar – Igor Rehar predlaga, da bi vsi člani Združenja po pošti prejeli koledar 2009 
s slikami lipicancev, s čimer se IO načeloma strinja, vendar se je potrebno čimprej 
dogovoriti o ceni, ki je za odločitev ključnega pomena. 

- Prednovoletno srečanje članov Združenja – Jože Turk pove, da je tako kot lani dobil 
ponudbo Janeza Peternela o organizaciji prednovoletne zabave Združenja dne 13. 12. 
2008 v gostilni Lectar v Radovljici, ki bi se navezovala na popoldansko razstavo, ki bo 
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v Vzrejni hiši Barbana. Članom IO bo posredoval Peternelovo ponudbo in ti se bodo 
odločili z dopisno sejo. 

- Arhiv ZRLS – PRO – Rajko Fabbro opozori, da je do zdaj arhiv Združenja vedno bil 
pri predsedniku ali tajniku doma in tako nihče nikoli ni natanko vedel, kateri 
dokumenti so, oz. niso v arhivu. Ponovno poudari, kako je potreben resničen in ne le 
fiktiven sedež Združenja, kjer bi bil tudi arhiv, ki bi bil dostopen vsem članom. 

- Spletna stran Združenja – Žarko Kariž želi pojasnilo, čemu spletna stran Združenja že 
en mesec ne obstaja več. J. Turk pojasni svojo zamudo s podaljšanjem pogodbe in 
zagotovi, da je zdaj pogodba že podpisana, da bo ostala ista domena in da Andrej 
Oberstar ureja, da bo spletna stran v nekaj dneh ponovno začela delovati.  

 
Ponovno je prišlo do vroče razprave in ob njenem zaključku predsednik Združenja, Jože Turk 
poda svojo odstopno izjavo:  
 

Z današnjim dnem nepreklicno odstopam iz mesta predsednika ZRLS – PRO.  
 
Podpredsednik Združenja, France Žgajnar zavrača opravljanje svoje funkcije, to je 
nadomeščanje predsednika in predlaga, da odstopi cel izvršni odbor, s čimer se Miroslav Marc 
strinja, ostali člani IO pa ne. Jože Turk bo opravljal funkcijo predsednika Združenja, dokler se 
člani IO ne dogovorijo o njegovem namestniku ali celo do občnega zbora 2009. 

 
 

 
Zapisala: 

Anastasija Lavrič 

 


